
Автономни оръжейни системи 

 

През 2013 г. в рамките на Годишната среща на страните – членки по 

Конвенцията за конвенционалните оръжия (ККО), е взето решение да се свика 

неформална среща на експерти, на която да се обсъдят въпроси, свързани с 

нововъзникващите технологии в областта на смъртоносните автономни оръжейни 

системи (Lethal autonomous weapons systems - LAWS). Първата неформална среща, 

председателствана от Франция, се провежда през 2014 г., а последвалите през 2015 г. 

и 2016 г. неформални срещи са председателствани от Германия. 

По време на Петата конференция-преглед по ККО, проведена през декември 

2016 г., се създава Групата на правителствените експерти по Смъртоносните 

автономни оръжейни системи (GGE LAWS). Групата на правителствените експерти 

по LAWS е натоварена от държавите, страни по ККО, със задачата да разгледа 

въпроси, свързани с нововъзникващите технологии в областта на смъртоносните 

автономни оръжейни системи в контекста на целите и намеренията на ККО. GGE 

LAWS е единственият междуправителствен форум в системата на Обединените 

нации, официално работещ по темата, който обединява съответните 

интердисциплинарни познания и експертиза. 

Целта на създаването на GGE LAWS е дискусията по този въпрос да се пренесе 

на по-високо равнище и да се стигне до по-конкретни препоръки, след проведените 

в периода 2014-2016 г. неформални експертни дискусии по въпроса. По време на 

срещите на Групата през 2017 и 2018 г. основните въпроси в областта на LAWS, 

които бяха разгледани, включват:  

1. Характеризиране на автономните оръжейни системи с цел насърчаване на 

общото разбиране на понятия и характеристики, свързани с целите и намеренията на 

ККО. 

2. По-нататъшно разглеждане на човешкия елемент при използването на 

смъртоносна сила; аспекти на взаимодействието човек - машина при разработването, 



внедряването и използването на нововъзникващи технологии в областта на 

смъртоносните автономни оръжейни системи. 

3. Преглед на потенциалните военни приложения на свързани технологии в 

контекста на работата на Групата. 

4. Възможни варианти за справяне с предизвикателствата на хуманитарната и 

международната сигурност, породени от нововъзникващите технологии в областта 

на LAWS в контекста на целите и намеренията на Конвенцията, без да се правят 

политически изводи и като се вземат предвид минали, настоящи и бъдещи 

предложения. 

Министерство на отбраната предоставя експертни становища по въпросите, 

свързани с автономните оръжейни системи, и активно участва със свой представител 

в обсъжданията на горепосочените теми  в рамките на Групата.  

 


